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АНОТАЦІЯ КУРСУ

Дисципліна «Агрохімічне обслуговування сільськогосподарських
формувань» спрямована на оволодіння студентом теоретичними основами
агрохімічного забезпечення та обслуговування сільськогосподарських
підприємств, товаровиробника, формування навичок із дослідження та
застосування засобів хімізації у технологічних процесах вирощування
сільськогосподарської продукції, збереження та підвищення родючості ґрунтів з
урахуванням природних умов, ринку виробництва, застосування агрохімікатів та
вирощування сільськогосподарських культур, здійснення контролю стану ґрунтів
і результатів застосування засобів хімізації.

В процесі вивчення дисципліни «Агрохімічне обслуговування
сільськогосподарських формувань» студенти набувають необхідних теоретичних
знань і практичних навичок, щодо раціонального застосування органічних і
мінеральних добрив з метою одержання стабільних високих врожаїв
сільськогосподарських культур належної якості, підвищення родючості ґрунту, а
також збереження навколишнього середовища.

ТРИВАЛІСТЬ КУРСУ: 3 кредити (90 годин): 48 годин аудиторної роботи,
42 години самостійної роботи.

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Метою навчальної дисципліни «Агрохімічне обслуговування
сільськогосподарських формувань» є науково обґрунтоване використання
хімічних засобів у сільськогосподарському виробництві з метою підвищення
продуктивності і зниження собівартості продукції без шкоди навколишньому
середовищу.

Основним завданням вивчення дисципліни є оволодіння теоретичними
основами агрохімічного забезпечення та обслуговування сільськогосподарських
підприємств, формування у студентів навичок із дослідження та застосування
засобів хімізації, оволодіння сучасними технологіями вирощування
сільськогосподарських культур і збереження родючості ґрунтів.

У процесі вивчення дисципліни студент повинен набути таких
компетентностей:

Інтегральна компетентність: здатність розв’язувати складні задачі і
проблеми у сфері агрономії під час здійснення професійної діяльності або у
процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення
інновацій, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов.

Загальні компетентності:
- здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу;
- здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).



Вивчення дисципліни «Агрохімічне обслуговування
сільськогосподарських формувань» дозволить отримати такі програмні
результати: інтегрувати знання з різних галузей для розв’язання складних
теоретичних та практичних задач і проблем агрономії.

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни (зміст)
Тема 1. Агрохімія як наукова основа хімізації сільськогосподарського
виробництва.
Тема 2. Живлення рослин.
Тема 3. Властивості ґрунту та їх вплив на живлення рослин і застосування добрив.
Тема 4. Азотні, фосфорні і калійні добрива.
Тема 5. Комплексні добрива і мікродобрива.
Тема 6. Органічні добрива, компости та бактеріальні препарати.
Тема 7. Розрахунок норм добрив під запланований врожай, визначення
ефективності використання добрив.
Тема 8. Використання добрив і охорона навколишнього середовища.

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі
вищої освіти отримують необхідні знання, є лекції, практичні заняття,
консультації.

При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм і
методів навчання, як лекції – бесіди і лекції-візуалізації. Лекція-бесіда забезпечує
безпосередній контакт викладача з аудиторією і дозволяє привернути увагу
здобувачів вищої освіти до найбільш важливих питань теми лекції, визначити у
процесі діалогу особливості сприйняття навчального матеріалу здобувачами
вищої освіти.

Лекція-візуалізація – візуальна форма подачі лекційного матеріалу з
розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що
переглядають технічними засобами навчання або аудіо-відеотехніки. При
проведенні практичних занять передбачено поєднання таких форм і методів
навчання, як робота у малих групах або дискусія.

Здобувачі вищої освіти працюють з друкованим інформативним матеріалом
або з матеріалом мережі Інтернет, виконують усні та письмові завдання
(контрольні питання або тести), виступають з доповідями і презентаціями,
підготовленими як індивідуальні проекти. Програмою передбачено такі проекти
для формування професійної компетентності: виступ за темою індивідуального
науково-дослідного завдання (або з темою самостійного вивчення дисципліни) та
виступ-інформування за темами практичних занять (у вигляді презентації або
реферату).

7. Методи навчання
1. Словесні методи (лекція)



2. Наочні методи:
- ілюстрація (таблиці, схеми, слайди, колекції добрив).
- демонстрація засобу демонстрування: навчальна телепередача або кіно-

відеофільм чи його фрагмент: діюча модель, дослід; експеримент, спостереження
та досліди в польових умовах тощо.

3. Практичні методи: досліди, практичні роботи, реферати.

Завдання для самостійного вивчення навчальної дисципліни

№
з/п Назва теми

1 Історичні передумови створення агрохімічного сервісу в Західній
Україні.

2 Структура агрохімсервісу в Україні.
3 Нормативні документи при паспортизації ґрунтів.
4 Характеристика якості ґрунтів. Основні типи ґрунтів України, їх

коротка характеристика якості.
5 Економічна й екологічна ефективність агрохімсервісу.
6. Стратегії застосування добрив. Планування і розподіл добрив на основі

результатів моніторингу та діагностики.
7 Кругообіг, регулювання і баланс поживних речовин.
8 Рідкі мінеральні добрива, їх логістика в сучасних технологіях.
9 Основні шляхи підвищення ефективної родючості ґрунту.

10 Агрохімічна характеристика основних типів ґрунтів.
11 Моніторинг врожайності с-г. культур.
12 Економічна та агрономічна ефективність використання хімічної

меліорації.
13 Охорона праці під час застосування добрив.
14 Машини для приготування та внесення органічних і мінеральних

добрив.
15 Моніторинг, бонітування ґрунтів та оцінювання якості земель
16 Добрива і біологічна якість с.-г. продукції.



ПЛАН ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ
«Агрохімічне обслуговування сільськогосподарських формувань»

№
з/п Тема, питання що вивчаються

1. Тема 1. Агрохімія як наукова основа хімізації сільськогосподарського
виробництва.
Агрохімічна служба України. Агрохімія як наука, мета і завдання
агрохімічного обслуговування сільськогосподарських формувань.
Поняття про добрива та їх класифікація.

2. Тема 2. Живлення рослин.
Типи живлення рослин. Біохімічний та хімічний склад рослин і його
регулювання застосуванням добрив. Винос елементів живлення і його
значення в застосуванні добрив. Вплив умов росту й розвитку на засвоєння
поживних речовин коренями рослин.

3. Тема 3. Властивості ґрунту та їх вплив на живлення рослин і
застосування добрив.
Родючість ґрунту та її види. Склад ґрунту. Вбирна здатність ґрунту.
Кислотність ґрунту та шляхи її оптимізації. Вапнякові добрива, класифікація,
особливості застосування.

4. Тема 4. Азотні, фосфорні і калійні добрива.
Значення азоту, фосфору і калію для живлення рослин та особливості їх
засвоєння. Вміст азоту, фосфору і калію в ґрунті. Азотні, фосфорні і калійні
добрива. Ефективність застосування азотних, фосфорних і калійних добрив.

5. Тема 5. Комплексні добрива і мікродобрива.
Комплексні добрива, їх економічне й агротехнічне значення. Рідкі комплексні
добрива. Мікродобрива та ефективність їх застосування.

6. Тема 6. Органічні добрива, компости та бактеріальні препарати.
Значення органічних добрив для підвищення врожайності
сільськогосподарських культур і родючості ґрунту. Зберігання і застосування
органічних добрив. Торф. Зелені добрива (сидерати). Сапропель. Компости.
Використання соломи та інші види органічних добрив. Бактеріальні
препарати.

7 Тема 7. Розрахунок норм добрив під запланований врожай, визначення
ефективності використання добрив.
Розрахунок норм добрив під запланований врожай сільськогосподарських
культур розрахунково-балансовим методом. Розрахунок агрономічної
ефективності застосування добрив. Розрахунок економічної ефективності
добрив. Технології застосування добрив.

8 Тема 8. Використання добрив і охорона навколишнього середовища.
Вплив добрив на літосферу. Заходи для зменшення токсичності й
надходження в ґрунт важких металів. Вплив добрив на гідросферу. Вплив
добрив на атмосферу. Вплив добрив на флору і фауну.



ПЛАН ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ
«Агрохімічне обслуговування сільськогосподарських формувань»

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ

1. Усне опитування (індивідуальне, детальний аналіз відповідей
студентів),

2. Письмова аудиторна та поза аудиторна перевірка (підготовка різних
відповідей, рефератів, контрольні роботи (з конкретній завдань тощо).

3. Практична  перевірка {складання,   налагодження,   розробка
документаиії,   виконання практичної роботи, аналіз виробничої інформаиії
вирішення професійних завдань.

4. Стандартизований контроль (тести).

Види контролю: поточний контроль, проміжна та семестрова атестація.

№
з/п

Назва теми Годин

1 Нормативне і правове забезпечення агрохімічного сервісу. 2
2 Організаційна структура й функціонування агрохімічного сервісу в

Україні та в розвинених аграрних країнах. 2
3 Техніка відбору і підготовка зразків ґрунту і рослин для

проведення аналітичних робіт згідно стандартних методик. 2
4 Сучасні методи ґрунтових та рослинних аналізів для проведення

агрохімічного моніторингу. Вапняні добрива та їх характеристика. 2
5 Складання агрохімічних картограм. 2
6 Вапняні добрива та їх характеристика. 2
7 Азотні добрива та їх характеристика. 2
8 Фосфорні добрива та їх характеристика. 2
9 Калійні добрива та їх характеристика. 2

10 Комплексні добрива та їх характеристика. 2
11 Мікродобрива та їх характеристика. 2
12 Органічні добрива та їх характеристика. 2
13 Компости та бактеріальні препарати. 2
14 Система удобрення в сівозмінах. 2
15 Економічна ефективність застосування добрив під

сільськогосподарські культури. 2
16 Заходи, які забезпечують захист навколишнього природного

середовища  від забруднення під час зберігання та використання
добрив та для зменшення токсичності й надходження в ґрунт
важких металів. 2

Разом 32



Розподіл балів, які отримують студенти
Поточне тестування та самостійна робота (разом 100 балів)
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Т1, Т2 ... Т12 – теми
Відпрацювання пропущених занять студентами здійснюється згідно

«Положення про порядок відпрацювання студентами Львівського національного
аграрного університету пропущених лекційних, практичних, лабораторних та
семінарських занять». Студент представляє конспект а з пропущеної теми
лекційного курсу та опрацюваний практичний матеріал (захист роботи або
контрольна чи тестові завдання) з відповідної тематики. Самостійне вивчення
навчальної дисципліни за вищевказаними темами передбачає також підготовку
рефератів, доповідей, презентацій (максимальна кількість балів - 5 за одну тему,
але не більше 10 б. за весь курс дисципліни).

Форма підсумкового контролю успішності навчання: залік.

КРИТЕРІЇ ПОТОЧНОГО ОЦІНЮВАННЯ

Поточне оцінювання здійснюється за кожним завданням в межах розділів.
Оцінюються і завдання, виконувані в аудиторії, і завдання, виконувані під час
самостійної роботи. Протягом вивчення дисципліни здійснюється самоконтроль.
Загальні критерії оцінок: “відмінно” – здобувач вищої освіти виявив всебічні,
систематичні та глибокі знання навчального матеріалу дисципліни, передбаченого
програмою; опрацював основну та додаткову літературу, рекомендовану
програмою; проявив творчі здібності у розумінні, логічному, стислому та ясному
трактуванні навчального матеріалу; засвоїв взаємозв’язок основних понять
дисципліни, їх значення для подальшої професійної діяльності. “добре” –
здобувач вищої освіти виявив систематичні та глибокі знання вище середнього
рівня навчального матеріалу дисципліни; продемонстрував уміння легко
виконувати завдання, передбачені програмою; опрацював літературу,
рекомендовану програмою; засвоїв взаємозв’язок основних понять дисципліни, їх
значення для подальшої професійної діяльності. “задовільно” – здобувач вищої
освіти виявив знання навчального матеріалу дисципліни в обсязі, необхідному для
подальшого навчання та майбутньої професійної діяльності; виконав завдання,
передбачені програмою; ознайомився з основною літературою, що зазначена у
програмі; припустив значну кількість помилок або недоліків у відповідях на
запитання співбесіди, тестування, при виконанні завдань тощо, які може усунути
самостійно. “незадовільно” – здобувач вищої освіти не має знань зі значної
частини навчального матеріалу; припускає принципові помилки при виконанні
більшості передбачених програмою завдань.



Рекомендована література

1. Агрохімічне обслуговування сільськогосподарських формувань :
навчальний посібник / Лопушняк В.І., Корчинський І.О., Вислободська М.М.,
Пархуць І.М., Пархуць Б.І. Львів: «Новий Світ – 2000», 2009. 288 с.

2. Господаренко Г. М. Система застосування добрив : навч. посіб. Київ : СІК
ГРУП Україна, 2015. 332 с.

3. Господаренко Г.М. Агрохімія: підручник. К. : ТОВ «СІК ГРУП
УКРАЇНА», 2015. 476 с.

4. Лісовал А.П. Методи агрохімічних досліджень. Київ : Вид-во НАУ, 2001.
247 с.

5. Лопушняк В.І., Шевчук М.Й., Полюхович М.М., Пархуць Б.І., Пархуць
І.М. 555 запитань і відповідей з агрохімії та агрохімсервісу : навч.-довід. посіб. /
за ред. В.І. Лопушняка. Львів : Простір М, 2018. 488 с.

6. Данилко В.К., Тарасович Л.В. Агрохімічний сервіс: реалії та перспективи:
монографія. Житомир: ЖДТУ, 2012. 256 с.

7. Економіка та організація аграрного сервісу / За ред. П.О. Мосіюка. Київ :
ІАЕ УААН, 2001. 510 с.

8. Новак І.М., Новак Ю.В. Національний та світовий досвід ефективного
функціонування суб’єктів агрохімічного сервісу: Монографія. Умань: СПД
Сочінський, 2008. 216 с.

Інформаційні ресурси

1. Бібліотечно-інформаційні ресурси – книжковий фонд, періодика та
фонди на електронних носіях бібліотеки ЛНУП, державних органів науково-
технічної інформації, наукових, науково-технічних бібліотек та інших наукових
бібліотек України.

2. Електронні  інформаційні ресурси мережі інтернет з переліком сайтів:
http://www.nbuv.gov.ua/; http://www.agriukraine.com/;
http://dnsgb.com.ua/golovna.html; http://issar.com.ua/uk/naukova-biblioteka;
http://www/ukrstat.gov.ua; http://www/nbuv.gov.ua;
http://ep3.nuwm.edu.ua; https://superagronom.com;
http://www.irbis-nbuv.gov.ua; https://agro-online.com.ua.

ПОЛІТИКА КУРСУ В АУДИТОРНИЙ ЧАС
Курс передбачає роботу в колективі. Студенти під час лекційних занять

ведуть конспект з відповідної теми. Під час заняття або ж в кінці лектор ставить
питання, веде діалог з аудиторією для кращого засвоєння  теоретичного
матеріалу. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до
конструктивної критики. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути
виконані у встановлений термін. Якщо здобувач вищої освіти відсутній з
поважної причини, він/вона презентує виконані завдання під час самостійної
підготовки та консультації викладача. Під час роботи над індивідуальними
науково-дослідними завданнями та проектами не допустимо порушення
академічної доброчесності.


